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La chronique des Trucs et astuces du CIVBDL du 24 septembre 2025 
 

La première astuce présentée aujourd’hui provient de AskWoody.com.  Les quatre suivantes proviennent de PC 
Astuces.  Pour les voir intégralement, cliquez sur les hyperliens. 
 
Première : 
 
Réinstaller Windows 11 avec Windows Update 
 
Inspiré de l’infolettre de AskWoody.com du 04 août 2025 sous le titre de Reinstall now — Windows recovery's 
secret sauce  https://www.askwoody.com/newsletter/free-edition-reinstall-now-windows-recoverys-secret-
sauce/ (En anglais) 
 
Windows 11 offre de multiples outils pour le réparer.  La réinitialisation de l’ordinateur est l’outil de la dernière 
chance.  Pour ce faire : 

• Ouvrez le paramètre Système; 
o Déroulez les paramètres du panneau droit; et  
o Cliquez Récupération. 

 

 
 
 
 
La paramètre Récupération affiche plusieurs options de 
récupération dont : 

• Résoudre les problèmes à l’aide de Windows 
Update; et 

• Réinitialiser cet ordinateur personnel. 
 
En bref, le premier outil de récupération compare les 
fichiers système de l’ordinateur à ceux de l’ISO sur le site 
de Microsoft, identifie les fichiers défectueux, télécharge 
une copie saine de ces derniers et les installe comme une 
mise à jour normale.  Cela est beaucoup plus rapide 
qu’une réinitialisation.  De plus, les données et les 
applications sont conservées. 
 
 
Le deuxième outil télécharge l’ISO et remplace complètement le système d’exploitation.  Les données peuvent 
être conservées ou supprimées.  Les applications sont supprimées 

https://www.askwoody.com/newsletter/free-edition-reinstall-now-windows-recoverys-secret-sauce/
https://www.askwoody.com/newsletter/free-edition-reinstall-now-windows-recoverys-secret-sauce/
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Lors de leur activation, les deux outils affichent une fenêtre qui indique ce qu’elle fait et un bouton pour 
annuler l’opération.  Une fois lancée, il n’y a pas de retour en arrière.  
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Les étapes de Résoudre les problèmes à l'aide de Windows Update. 
 
Pour activer l’outil Résoudre les problèmes à l'aide de Windows 
Update, cliquez OK sur le côté inférieur droit. 
Ceci ouvre la fenêtre de Windows update qui effectue les 
mêmes opération qu’une mise à jour normale. 
 
 

 
 

 
 
À noter le nom de la version téléchargée. 
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À noter que la dernière mise à jour des fonctionnalités affiche maintenant Windows 11. Version 24H2 (version 
de réparation) au lieu de simplement 24H2. 
 

 
 
 
 
Deuxième : 
 
Limiter la consommation mémoire - Chrome 
 
Les étapes sans les captures d’écran : 

1. Dans Chrome, cliquez sur le bouton Personnaliser et contrôler Google Chrome; 
2. Cliquez sur Paramètres; 
3. Cliquez sur Performances; et 
4. Activez alors l'option Économiseur de mémoire. Par défaut, le profil équilibré (recommandé) est 

sélectionné. Les onglets deviennent inactifs après une période optimale. 
 
 
 
 

https://www.pcastuces.com/limiter-consommation-memoire-RAM-chrome.htm
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Troisième : 
 
Créer un écran de veille avec ses photos - Windows 11 
 
Les étapes sans les captures d’écran 

1. Cliquez sur le bouton Démarrer. 
2. Dans le champ de recherche de la barre des tâches, saisissez écran de veille. 
3. Cliquez sur Modifier l'écran de veille. 
4. Déroulez la liste Écran de veille et sélectionnez l'option Photos. 
5. Cliquez sur le bouton Paramètres. 
6. Par défaut, l'écran de veille pioche parmi les photos qui se trouvent dans la bibliothèque Mes 

images de Windows. Pour sélectionner un autre dossier, cliquez sur le bouton Parcourir. 
7. Sélectionnez le dossier où se trouvent les photos à utiliser et validez par OK. 
8. Déroulez la liste Vitesse du diaporama et choisissez la vitesse de défilement des photos. 
9. Cochez la case Lecture aléatoire des images pour ne pas avoir le même ordre de défilement à chaque 

veille. 
10. Cliquez enfin sur Enregistrer. 
11. Ajustez le délai d'inactivité avant l'activation de l'écran de veille puis cliquez sur OK. 

 
 
 
 
Quatrième 
 
Astuce 7542 : Contrôler la lecture au clavier - YouTube 
 
Les étapes sans les captures d’écran : 

1. Pressez la touche Espace pour mettre une vidéo en pause. Pressez de nouveau sur la touche pour 
reprendre la lecture; 

2. Utilisez les flèches gauche et droite pour reculer ou avancer de 5 secondes; 
3. Utilisez les touches J et L pour reculer ou avancer de 10 secondes; 
4. Utilisez la touche F pour passer en plein-écran ou le quitter**; 
5. Utilisez la touche Echap (Esc) pour quitter le plein-écran**; et 
6. Pour revenir au début de la vidéo, pressez le chiffre 0. 
** Ne sont pas dans la version écrite mais mentionnées dans la version YouTube 
 

Voir aussi une liste plus complète à : Raccourcis clavier de YouTube - Aide YouTube 
 
Cinquième 
 
Vérifier la résolution de son écran - Windows 11 
 
Les étapes sans les captures d’écran : 

1. Cliquez avec le bouton droit de la souris sur un espace vide du bureau; 
2. Dans le menu qui apparaît, cliquez sur Paramètres d'affichage; 
3. La zone Résolution de l'écran vous indique la résolution de votre écran; et 
4. Dans la liste déroulante La valeur recommandée est celle qui correspond à la résolution native de votre 

écran 

https://www.pcastuces.com/creer-ecran-veille-photos-windows-11.htm
https://www.pcastuces.com/pratique/astuces/7542.htm
https://support.google.com/youtube/answer/7631406?hl=fr
https://www.pcastuces.com/verifier-resolution-ecran-windows-11.htm

